

農研中心今年計劃 注重水稻旱作園藝

經費六百餘萬元農復會補助

臺灣農業研究中心，將在五十六年度內進行水稻、旱作和園藝作物三方面的試驗研究計劃。所需經費新臺幣六百三十一萬一千八百零八元，決由農復會補助。

水稻計劃將針對栽培技術改進、抗銹病、早熟和多產的大豆品種，生育期更短、矮性散而等的有關基本問題加以研究。

旱作部份，在育種和遺傳方面，將研究育成耐寒、早熟、適宜於水田、冬季裏作的甘藷品種，抗葉斑病和白血的生理、營養和

甘藷 五十五年度省級雜糧作物共同栽培觀摩及檢討會，上月廿日在雲林縣水林鄉西村甘藷共同栽培區舉行。

觀摩 由省農會主辦，當天除作實地觀摩，聽取甘藷共同栽培研究班長的心得報告外，並在檢討會中就今後有關甘藷、花生、大豆和玉米等栽培問題，會作廣泛的研究。

本省 農省府為辦理本省家庭，包括農家與非農家在內的經濟調查，作為估計民間消費資料，提供編算國民所得與各種有關物價指數，以及用於原定輔導農場經營準則的依據，特設置臺灣省家庭經濟調查工作小組，工作人員都由農省主計處、農林廳、糧食局等單位派員兼任。

調查 該報導又稱：處理方面將求改進柑桔、碗豆、洋葱、花椰菜等的處理，減輕出口運銷中的損害；其次是落葉果樹的生產改進。和前述改進有鼎足關係的水利灌溉與病蟲害防治兩大項的基本重要問題，也都要積極加強研究。

我駐越農技人員 指導農民種大豆

我國駐越南農技團的專家們，指導當地農民生產經濟價值較高的作物，使他們迅速提高收益，已獲顯著的成就。

據越南出版的英文越南導報稱：在大達瀾岡地區一戶姓范的農家，已因為他家今年春季，在我國農技人員指導下，種了四十公畝大豆，得到了意外的收穫，收入美金三百零五元，因此他才有能力把他廿一歲的兒子，送往西貢大學攻讀法律。

雜交種玉米高粱 種苗繁殖場推廣

各地農友如需購買省農林廳種苗繁殖場推廣的春季用雜交玉米及高粱種子，可向當地鄉鎮市區農會登記，高粱每包一·五公斤裝，售價新臺幣四十九元五角。玉米每包二·五公斤裝，售價新臺幣四十五元。承辦農會向種苗場採購前項種子應一律先付款後發貨，但因雜交高粱才開始推動，所以農友如無法交齊價款，農會墊付又有困難時得暫緩付款。

家增加了十倍以上。因此，時有附近鄉村的農家，雖屬遠隔四公里之多，仍時常結伴前往觀摩，並向我

竹林增產成效顯著 三年完成二萬公頃

最近據農復會統計，顯示近三年來已完成竹材造林一萬九千九百廿五公頃。這對增產工業原料和外銷竹材的前途助益很大。造林專家林文鎮指出，前項成果的主要原因有二：一是由於政府不再強制收回濫墾地而改為補助四八〇物資與分收利益，造林效果大為進步。其次是因為有竹苗

農技人員討論有關問題，所以凡是接受我國農業技術人員指導的農家，都已證明收到了豐碩的成果。

山坡地綜合開發 選定苗栗鎮示範

農省中北部山坡地綜合畜牧開發示範計劃，業經有關單位，會同選定苗栗鎮為該計劃的示範地點。最近已有八萬公頃的山坡地，進行有系統有計劃的開發。



(鎮文林)。林竹宗五察考壹在家專林造國美

提高農技水準 適應經建需要

我國有關方面，現正透過國際機構，促進在臺設立亞洲蔬菜研究所、竹業研究所、植物保護研究中心、養豬研究中心等。這是農復會主任委員沈宗瀚博士，上月間在電視節目中指出，我國今後農業上一項新的重要發展。以資提高農技水準，適應經濟建設的需要。

宜蘭設鴨育種中心 進行多項基礎研究

宜蘭地區，將在本年度內，籌設一所鴨育種中心，地點極可能在宜蘭農校，佔地一甲多。在農復會的補助下，成爲亞洲新鐵人。

我向葡提強硬抗議

我國政府已訓令駐葡萄牙公使館代辦吳文輝，就澳門政府將七名中華民國反共志士移交共匪一事，提出強硬抗議。我國政府在致葡萄牙政府的抗議中，指出葡方在澳門的這項措施，違背了國際慣例並侵害了人權。

高普考取九三三名

五十五年高度等暨普通考試，於上月十九日放榜，各類科共錄取九百二十三名。其中有四位以優等錄取榜首的是：郭炳秀、林文鄉、林聰易、趙萬泰。

神槍手吳道元在此次亞運中獨得三面金牌。女選手紀政則被大會推選爲最佳女運動員。十項全能冠軍吳阿民成績七

取在臺設立國際性的竹業研究所。病蟲害防治須不斷地研究，故有設保護中心的必要。他認爲，我國現有的養豬技術和設備，亦已可供協助遠東各國解決有關問題，訓練人才。

協助錫蘭改進農業 合作計劃在研究中

農復會植物生產組技正陳運，上月初自錫蘭考察回來後發表他的觀感，他認爲錫蘭的水利工程如能有所改進的話，則農業生產的前途是很樂觀的。陳技正說：錫蘭目前最主要的輸稻作生產一直無法

潤葉木材浸樹脂 可製木刻品傢具

農復會與經濟部聯合工業研究所合作利用各種輕質潤葉樹木從事樹脂浸漬木材的加工試驗，業已初步完成。這種新材料是用

尚未作最後決定。按世界各國對鴨向少作基礎研究，故該中心的未來任務即在建立此項基礎資料，據專家估計簡單的至少要經一、二年才能得

改進，據悉錫蘭總商會將致力於水庫的修復以後，可能須要和我國進行農技合作，但詳細計劃尚在研究之中。

業者盡量試用這種新的改良木材，改進其產品品質。本省繼香蕉粉的生產出口以後，又有一項

韓召回駐東埔塞領事

韓國政府於上月廿二日宣佈與東埔塞斷絕領事關係，並關閉韓國駐金邊總領事館，以報復柬政府，曾一慘無人道的將一名尋求自由的北韓拳擊選手遣返北韓。

農校分期增設工科

省教育廳長潘振球，上月中在全省農校校長會議上說，爲適應國家經濟建設和國防需

要，政府將在農校中增設工科，改辦爲農工學校，自下學年度起分三期進行。所需增設經費，經合會已同意撥款配合。

據悉第一期已決定爲省立宜蘭、臺東、苗栗、桃園、西螺五校，俟三期計劃完成後，每年可增加技術工人一千四百人。

國民黨開四中全會

中國國民黨第九屆中央委員會第四次全體會議，上月廿六起至廿九日止在臺北近郊的陽明山舉行。蔣總統會親臨主持全會開幕典禮。

這次全會的主要議題，包括：(一)設置動員戡亂機構的規劃案。(二)改進黨的組織適應戰

最近智利南部發現一位一百廿七歲的老人，他被認爲是拉丁美洲年齡最大的「老先

生」。這位名叫古埃瓦斯的老人，一八二九年生於智利南部。他先後結婚兩次，有廿三個兒女，七十位孫兒，十七個曾孫，他有一位最小的女兒，現年才十六歲。

據他對記者表示，他以素食爲主，很少吃肉。他的長壽之道是不停地工作，充足睡眠。他說一個人如遊手好閒，一定不會有好健康。

